

Поздравление митрополита Саратовского и Вольского Игнатия с Днем семьи, любви и верности



Дорогие друзья!

Мы с вами встречаем один из самых теплых, самых радостных праздников Церкви и страны: день памяти святых супругов, благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, День семьи, любви и верности.

Этот праздник возвращает нас к истокам нашего бытия, к созданию мира: *И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил их. И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь* (Быт. 1, 27–28). Творец изначально создает не просто человека, а именно семью, которая умножится детьми,

продолжится во внуках и правнуках. Семья — Божие установление. Семья — малая Церковь: супруги и их дети вместе идут в Царство Небесное, каждый из них не только спасается сам, но и спасает другого. Семья — школа христианской любви: именно в семье и мужчина, и женщина раскрывают то благое и спасительное, что вложено Создателем в каждый из двух полов и в чем они призваны дополнить друг друга. Во всех иных школах обучается ум человека, а в семье — его сердце. Если семья, в силу тех или иных причин, неблагополучна, если в ней не царят любовь, взаимопонимание и взаимоуважение, дети, растущие в такой семье, терпят урон, который очень трудно потом восполнить.

Народ состоит не только из отдельных личностей, но и из семей, и именно семья — хранительница его традиций. В семье человек познаёт свои корни и обретает свои крылья.

Отсюда — то огромное значение, которое Церковь придает семье; отсюда — все наши усилия, направленные на ее поддержку, укрепление, на семейное просвещение и распространение опыта настоящих православных семей. Современный секулярный мир несет семье угрозы, исторически беспрецедентные. Подлинная свобода и богоданное достоинство человека подменяются вседозволенностью, доходящей до жутких гримас; прогресс науки и медицины ставится на службу самым деструктивным процессам, самым безбожным новшествам. И вот, люди уже не удивляются ни искусственному оплодотворению женщин, ни суррогатному материнству, ни регулированию пола будущего ребенка, ни смене пола ребенка или взрослого, ни усыновлению детей однополыми парами, в которых есть «родитель №1»

и «родитель № 2». Но Господь изначально создал не нумерованных лжеродителей, а мужчину-отца и женщину-мать. Семья — это не просто «ячейка общества», как говорили когда-то в советские годы; семья — это святыня. Христос заповедал людям хранить святыню супружеской верности: *что Бог сочетал, того человек да не разлучает* (Мф. 19, 6). И в этом нам пример — наши святые: не только муромский князь Петр и его супруга Феврония, но и святой благоверный князь Димитрий Донской с супругой Евдокией, в монашестве Евфросинией; и святые царственные страстотерпцы — последний российский император Николай II и его супруга Александра Федоровна. Удивительные примеры супружеской любви и верности в тяжелейших испытаниях находим мы, читая жития новомучеников и исповедников XX века, книги о православных христианах безбожного времени.

Дорогие друзья, в этот светлый день я желаю вам всем учиться любви у святых, у Самого Господа и Его Пречистой Матери; помнить все то, что завещано Спасителем, и терпеливо, кротко, день за днем строить свои семьи по Его заветам. Пусть Божие благословение пребывает со всеми вами и вашими близкими.

+ Митрополит Саратовский и Вольский ИГНАТИЙ